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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima 
nona Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os 
vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, 
Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, 
Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de 
Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva 
de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 
EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação Ata da 38ª Sessão Ordinária 
realizada no dia 23 de junho, foi aprovada por todos. Correspondência: Ofício do 
Governo do Estado de São Paulo em resposta ao Requerimento 125/16 – Ver. Preto do 
Bairro de Cima - requer a Secretaria da Cultura do Estado de São Paulo, para que 
informe a possibilidade de fazer restauração da Casa da Cultura Cícero Marques. Ofício 
do Executivo em resposta ao Requerimento 272/16 – Ver. Margarido - requer ao 
Demutran, para que informe a previsão para implantar abrigo com cobertura no ponto 
de ônibus da Avenida Brasil, altura do nº 323, localizado na Vila Nova. Ofício do 
Executivo em resposta ao Requerimento 282/16 – Ver. Margarido - requer ao Prefeito, 
para que informe sobre a casa em situação de risco na Rua Marciliano Antônio de Lima, 
localizada no Jardim Grajau. Ofício da Vivo em resposta ao Requerimento 337/16 – Verª 
Wiliana Souza - requer à Empresa Vivo S/A, para que informe sobre a possibilidade de 
implantar uma torre de transmissão de sinal de telefonia móvel no Bairro dos Prestes. 
Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 380/16 – Ver. Tião do Táxi - requer à 
Sabesp, para que providencie operação tapa buraco na Rua Antônio Galvão dos Santos, 
esquina com a Rua Euclides de Campos, no Jardim Maringá. Ofício do Executivo em 
resposta ao Requerimento 397/16 – Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para construir uma área de lazer comunitária no Bairro Agrovila 
IV. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 413/16 – Ver. Margarido - requer à 
Sabesp que informe sobre o término da pavimentação asfáltica da Rua Nove de Julho, 
ladeando com a ponte da Vila São Miguel. Ofício dos Correios em resposta ao 
Requerimento 418/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à ETC, Empresa Brasileira 
de Correios e Telégrafos, para que providencie implantação de CEP específico 
separado para os Bairros Taipinha, Espigão do Pacova, Pacova, Avencal, Lemes, 
Coelhos, Saltinho do Coqueiral, Invernada, Sudários, Ribeirão Claro, Areia Branca 
(povoado ao redor da Igreja do São Roque), São Dimas e Bairro dos Pintos. 
PROPOSITURAS: Parecer: Favorável da Comissão de Economia, Fiscalização e 
Execução Orçamentária encaminhando o Projeto de Lei 038/16 para apreciação do 
Plenário. Requerimentos: 506/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Prefeito que informe 
a data prevista para colocar em pratica a Lei n° 3524/13, que dispõe sobre a 
denominação de Calçadão Alexandre Maia Leite, na Rua da Pátria. 507/16 - Ver. Célio 
Cavaco - requer ao Demutran que informe a data prevista para designar vagas com 
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símbolo indicativo de estacionamento de veículos para deficiente físico no Centro de 
Eventos Zico Campolim. 508/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito que informe 
quando será colocada em prática a Lei nº 3389/12. 509/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
ao Governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin, para que informe sobre a 
possibilidade de implantar no município o Programa Recomeço. 510/16 - Ver. Toni do 
Cofesa - requer ao Prefeito que informe a possibilidade de lajotar as Ruas do Parque 
Planalto. 511/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao Demutran, informações sobre a 
possibilidade de refazer a pintura de demarcação de estacionamento na Rua Brasília, 
próximo ao Centro do Idoso, na Vila Aparecida. 512/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à 
Sabesp, para que providencie tapa buraco na Rua Santana, próximo à Catedral de 
Sant'Ana, no Centro. 513/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito que 
informe como ficará a situação dos profissionais que realizam o transporte escolar e 
também do calendário escolar no recesso de julho/2016. 514/16 - Ver. Preto do Bairro 
de Cima - requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações à Fut Escola de 
Craques, que participou do campeonato internacional Bragacup, em Portugal. 516/16 - 
Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Comutran, para que informe quais as providencias serão 
tomadas no cruzamento das Ruas Brasília e Conchas, na Vila Aparecida. 517/16 - Ver.ª 
Wiliana Souza - requer à Sabesp, para que informe a possibilidade de implantar rede de 
água e rede coletora de esgoto no Bairro do Pedrão, localizado entre a Vila São Mateus 
e a Vila Vitória. Indicações: 686/16 - Ver. Jé - indica fazer parceria com o curso de 
veterinária da Fait para realização de campanhas de castração de animais no município. 
687/16 - Ver. Jé - indica que se estude a possibilidade de incluir na grade curricular das 
EMEIS a matéria Educação Física. 693/16 - Ver. Célio Cavaco - indica extensão da rede 
de iluminação pública da rotatória do final da Avenida José Ermírio de Moraes até a 
entrada da Fait. 694/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica capinagem da Praça Manoel 
Batista Diniz, no Bairro Avencal. 695/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica a limpeza 
da boca de lobo na Avenida Expedicionários, próximo ao número 590. 696/16 - Ver. 
Preto do Bairro de Cima - indica reparos na iluminação pública das Ruas Alípio de 
Almeida Camargo, Hortências, Margaridas, Azaleias, Ipês, Primavera e Taubaté, no 
Jardim Belvedere. 697/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica construção de uma praça com 
área de lazer ao lado da Travessa Lázaro Baptista Barbosa, de frente com a Rua Eurico 
Fogaça de Almeida e de fundo com Rua Nivaldo Rocha de Morais, na Vila Taquari. 
698/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica instalação de lixeiras comunitária em toda extensão 
da Avenida Acácio Piedade e Praça 20 de Setembro. 699/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - 
indica construir calçada ao redor do Cemitério, nas Ruas Santa Rita, Guareí e 
Liberdade, Vila Nova. 700/16 - Ver. Oziel Pires - indica a manutenção da iluminação 
pública na Rua Nivaldo Ferreira Gandra (Rua 6), no Itapeva III. 701/16 - Ver. Oziel Pires 
- indica aumentar os captadores de águas pluviais “boca de lobo”, localizados na parte 
baixa da Avenida Vaticano, em frente ao número 503. 702/16 - Ver. Pedro Correa - 
indica pintura da EM Zita Ferrari, localizada no Bairro da Sanbra. 703/16 - Ver. Pedro 
Correa - indica instalação de ponto de ônibus com abrigo no Bairro São Roque. 704/16 
- Ver. Margarido - indica a colocação de placas de denominação dos Bairros adjacentes 
cujas entradas são localizadas às margens da SP 249, Rodovia Pedro Rodrigues 
Garcia. 705/16 - Ver. Margarido - indica a limpeza nas canaletas da Rua Nove de Julho, 
passando pelo Anel Viário Mario Covas, finalizando na SP 249, Pedro Rodrigues Garcia. 
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706/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica implantar corrimão na escada em frente ao UPA 
na Praça Espiridião Lúcio Martins. 707/16 - Ver. Margarido - indica a implantação de 
CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) no Distrito Areia Branca. 708/16 - 
Ver. Pedro Correa - indica extensão da iluminação pública da Avenida Europa, até 
encontrar com a Rua Alberto Vilhena Júnior, localizada no Jardim Europa III. 709/16 - 
Ver. Pedro Correa - indica construir uma academia ao ar livre na Praça Maria de Lourdes 
Camargo, localizada na Vila São Miguel. 710/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica a 
colocação de uma lixeira suspensa na Rua Araras, em frente ao nº 72, na Vila Nossa 
Senhora de Fátima. 711/16 - Ver. Margarido - indica que seja intensificado o 
patrulhamento da GCM (Guarda Civil Municipal) na Praça Anchieta, durante o período 
noturno. A presidência encaminha os requerimentos e as indicações à Secretaria 
Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna a 
Vereadora Áurea – Cumprimenta os presentes e fala da Sessão Extraordinária onde o 
Secretário de Obras esteve presente para responder pela sua pasta. Relata que recebeu 

uma denúncia da EMEI Prof. José Lúcio Martins, que está com o telhado caindo, e a 
Vigilância esteve no local e fez uma notificação. Relata ainda que em 2013 foi feito uma 
reforma na EMEI, quer saber qual a empresa que fez o reparo e quem recebeu a obra. 
Pede para seja encaminhado um requerimento em nome da Comissão de Educação 
para averiguar os fatos. A Prefeitura não tem um departamento de projetos técnicos e o 
município é prejudicado, não existe uma interligação das Secretarias. O Secretario teve 
que fazer projeto a galope para não perder verbas. O município está perdendo muitos 
recursos. Fala de sua preocupação com as obras e principalmente da obra do Debret e 
vai pedir para fechar o local pois é muito perigoso. Cumprimenta o Willian da Associação 
de moradores do Jardim Nova Itapeva. As autoridades tem que dialogar com a 
população, “não vendo sonho, que doa a quem doer”. Finaliza dizendo que vai lutar pelo 
CDHU, e que vai ajudar com o que precisar. Faz uso da Tribuna o Ver. Tião do Táxi - 
Cumprimenta os presentes e diz que deu para entender que o Secretário de Obras que 
os recursos estão escassos, o município não conta funcionários na área técnica que 
necessita. As duas entradas de Itapeva a qual já está a dois meses. A Avenida dos 
Revolucionários de 32 que é de recurso próprio e necessita de mais quarenta mil reais 
para sanar o estrago que as chuvas fizeram. Faz uso da Tribuna o Ver. Margarido - 
Cumprimenta os presentes e fala da Sessão Extraordinária para ouvir o Secretário de 
Obras e diz que ficou triste porque as obras de postos de saúde não saem do papel, a 
indignação com a Administração. Muitas obras paradas no município de Itapeva. O 
município não tem recursos para gastar com a passagem da tocha olímpica o Secretário 
Papita informou que vai gastar o mínimo. Se o Administrador não souber usar os 
recursos é porque não soube administrar. Fala da Praça Anchieta que fica uma viatura 
da PM e da GM em frente à igreja matriz e solicita ao Secretario Patriarca para 
intensificar a ronda nas proximidades da Padaria Rezende pois os mendigos ficam 
abordando as pessoas. Faz um elogio ao Secretário Rafael Campolim, que mesmo sem 
recurso financeiro está fazendo a reforma nas pontes da zona rural e finaliza 
agradecendo a presença do Sebastião - SPC.  Faz uso da Tribuna o Ver. Preto do 
Bairro de Cima – Cumprimenta todos os presentes e agradece o Secretário de Obras 
que esteve hoje na Sessão Extraordinária respondendo os vereadores. Diz que o 
Secretario Patriarca falou que vai ser colocado alarme nas escolas e questiona a zona 
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rural as escolas não tem como colocar alarme e como vai ficar. Diz que a Unimed 
renovou o contrato com os funcionários públicos. Aparte Ver Margarido – fala que o 
valor é de R$ 332,00 e 50% é custeado pelo município. Prossegue o Ver Preto dizendo 
que tem funcionários que pagam 100% de seu plano de saúde, e diz que todos precisam 
de um atendimento digno e que está verificando com o Dr. Mauricio. Parabeniza as 
comunidades Bairro dos Coelhos pela festa grandiosa juntamente com a palavra de 
Deus, e finaliza parabenizando o SPC – Sebastião pelo seu livro. Faz uso da Tribuna o 
Ver. Célio Cavaco -   Fala do PAC R$ 3.000.000,00 e esteve falando com o Secretario 
Junior Zacharias sobre a Avenida Raul de Oliveira que está um barro, cita também as 
ruas travessas da Vila Dom Bosco. Iluminação pública nas proximidades da Fait e 
entrada da Vila Santa Maria é um local perigoso e está com abaixo assinado com mais 
de 700 assinaturas. Relata que caiu bastante os acidentes no Jardim Maringá depois da 
mudança de transito. Agradece o Ver Jé pelas Emendas conseguidas através do 
Deputado Guilherme Mussi. Faz uso da Tribuna o Ver. Toni do Cofesa - Fala que vai 
buscar informações junto ao Dr. Mauricio sobre o plano de saúde, o Magistério a 
Prefeitura banca 50% pois está no Estatuto do Magistério. Fala sobre a ponte do Bairro 
dos Prestes que teve uma baixa e acha que a estrutura está comprometida e agradece 
o Secretario Rafael e ao Leitão pelo atendimento. Parabeniza a Secretária Geni, a 
Diretora e os professores da Escola do Bairro São Roque, abertura das olimpíadas as 
crianças com as bandeiras dos países muito importante um ato cívico. As pessoas tem 
que rever em quem votou e votar com consciência. Faz uso da Tribuna o Ver Jé -   
Cumprimenta os presentes, e diz que o Deputado Guilherme Mussi vem ajudando 
Itapeva e hoje aqui o Secretario confirmou as Emendas do Deputado Mussi, mais de 8 
milhões, e culpa da gestão da Secretaria de Obras que anda a passo de tartaruga, pois 
tem município que a obra já inaugurou, Emendas que batalhou junto com o Mussi.  Diz 
que fica muito chateado com a Emenda do Mercado Produtor, e o município não tem 
contrapartida para iniciar as obras, a quadra do Jd Paulista desde 2013 está na conta 
da Prefeitura o dinheiro. Todos colocaram muito bem que as obras estão devagar, estão 
licitadas e fala com propriedade das emendas e com número de empenho. A questão 
do assalto nas escolas, tem verbas do trânsito que podem compras viaturas para a GM. 
A GM tem um papel fundamental, está precisando de viaturas que estão sucateadas. 
Se tem recurso porque não investir na GM em armamentos e viaturas. Solicita ao Dr. 
Pedro que marque uma reunião da Comissão de Segurança Pública para ver se pode 
gastar o dinheiro do trânsito. Ver. Pedro Correa Presidente da Comissão de Segurança 
Pública diz que em data oportuna irá marcar. Prossegue Ver. Jé – Dizendo que o serviço 
que a GM presta ao município tem que ser valorizado, pois é um excelente trabalho. 
Faz uso da Tribuna a Rodrigo Tassinari – Cumprimenta os presentes e fala que é mais 
uma falha desta gestão, projetos se perdendo, verbas se perdendo e infelizmente a 
Administração deixa muita a desejar. O Debret será o cartão Postal de Itapeva, mais um 
deficiente ou idoso não vai poder usufruir daquela vista. Diz que é uma gestão 
centralizadora e o Prefeito passou muito tempo pensando em construir Shopping. Na 
zona rural as escolas sem segurança mas acha que a população tem que cuidar do 
patrimônio. Fala dos indigentes na Praça Anchieta e diz que está faltando uma ação da 
Secretaria de Desenvolvimento Social. Quanto ao plano de saúde é plano de adesão 
que não segue com o índice inflacionário e se usar e quando for renovar fica mais barato. 
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Faz uso da Tribuna o Ver. Marmo - Cumprimenta a todos os presentes e diz que o 
governo não disse a que veio, a falta de diálogo entre secretários municipais e inúmeros 
projetos que ficaram entre Secretarias, quase perdendo o recurso. Temos que buscar 
entendimento mesmo na oposição, a despesa orçamentaria do município não tem 
condições, o Prefeito não tem base de apoio. A tribuna é um espaço democrático.  No 
site da Prefeitura portal transparência temos acompanhar e tem como fiscalizar os 
serviços públicos. A Prefeitura tem que ter um comprometimento, e finaliza dizendo que 
o PSDB apresente uma proposta diferente. Faz uso da Tribuna o Ver. Laércio Lopes - 
Cumprimenta a todos os presentes, fala ao Ver Marmo que até mesmo a base do 
governo e somos vereadores de Itapeva, e ressalta que foi interessante que nesta 
manhã e que temos que ter caráter e todos os questionamentos foram resolvidos e pede 
seriedade e mostrar trabalho e proposta e não acusar que foi bom ou ruim. A questão 
de inchaço na Secretaria de Planejamento, os projetos que estavam na Secretaria de 
Planejamento era o Poupa tempo que está funcionando, e também os portais e cidade 
digital que são processos que estão acontecendo. Finaliza dizendo que “O Secretario 
colocou todos no bolso, pois não deixou nada sem resposta”. ORDEM DO DIA: Leitura 
do Projeto de Lei 038/16 – Executivo - Estabelece as diretrizes a serem observadas na 
elaboração da Lei Orçamentária do Município de Itapeva para o exercício de 2017 e dá 
outras providências – LDO/2017. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado 
por todos. Leitura do Projeto de Lei 051/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - Institui a semana 
municipal do ciclismo no calendário oficial do município de Itapeva e dá outras 
providências. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 
Projeto de Lei 052/16 – Ver.ª Wiliana Souza - Dispõe sobre denominação de via pública 
Agenor Monteiro de Almeida. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por 
todos. Leitura do Projeto de Lei 053/16 – Ver. Pedro Correa - Dispõe sobre 
denominação de via pública Euler Peixoto de Rezende. Colocado em 2ª discussão e 
votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 509/16 - Ver. Toni do 
Cofesa - requer ao Governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckimin, para que 
informe sobre a possibilidade de implantar no município o Programa Recomeço. 
Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 512/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp, para que providencie tapa 
buraco na Rua Santana, próximo à Catedral de Sant'Ana, no Centro. Colocado em 
discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 514/16 
- Ver. Preto do Bairro de Cima - requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações 
à Fut Escola de Craques, que participou do campeonato internacional Bragacup, em 
Portugal. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 517/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer à Sabesp, para que informe a 
possibilidade de implantar rede de água e rede coletora de esgoto no Bairro do Pedrão, 
localizado entre a Vila São Mateus e a Vila Vitória. Colocado em discussão e votação 
únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PROXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o 
Projeto de Lei 038/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 
Em d/v únicas o Projeto de Resolução 002/16 e Emenda 001/16 à Proposta à Emenda 
LOM 002/15. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 054/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Explicação Pessoal – Margarido – O Vereador Marmo convocou o Secretário, falei para 
ele na cara dele o senhor quer fazer campanha o senhor perde por Rossi, o seu 
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candidato vai ser cassado o vice assume como Prefeito, se o senhor for vice vai ser o 
Prefeito e tem capacidade, “fui puxar orelha do vereador e acabei elogiando”. Faz uso 
da Tribuna a Vereadora Áurea – Diz que veio desde de o governo Wilmar Mattos captei 
o que foi bom, a obra Debret uma arapuca de concreto obra do governo Cavani, ninguém 
é 100%.  Queremos para nossa cidade uma beleza maravilhosa, o que falta é pulso e 
uma boa administração, “muitos gostam de mamar na teta da Prefeitura”. Tem que 
traçar um política de avanço, as pessoas falam bem da cidade. O Roberto como pessoa 
é maravilhoso mas como político não sabe falar não, reforma administrativa tem que 
fazer. O comercio de Itapeva é excelente é melhor do que Itapetininga. As cidades 
vizinhas gastam aqui no nosso comércio. Finaliza dizendo que na cultura não temos 
investimento e temos muita cultura. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os 
Senhores Vereadores para a Sessão Itinerante a ser realizada quarta-feira, dia 29 de 
junho, às 20h00, e para a 40ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 30 de 
junho, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 
trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 
que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 27 de 
junho de 2016. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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